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П О С Т А Н О В А 
ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ 

ПРО ЗАПРОВАДЖЕННЯ МОРАТОРІЮ НА ВИСЕЛЕННЯ РЕДАКЦІЙ 
ДРУКОВАНИХ ЗАСОБІВ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ, ЗАКЛАДІВ КУЛЬТУРИ, 

У ТОМУ ЧИСЛІ БІБЛІОТЕК, ВИДАВНИЦТВ, КНИГАРЕНЬ, ПІДПРИЄМСТВ КНИГОРОЗПОВСЮДЖЕННЯ 
 

Зважаючи на те,  що сьогодні у  м. Києві  та  інших  регіонах України відбувається виселення редакцій 
друкованих засобів масової інформації, закладів культури, у тому числі бібліотек, видавництв, книгарень, 
підприємств книгорозповсюдження з приміщень,  які вони займали на законних підставах упродовж десятків 
років, та з метою розвитку вітчизняної книговидавничої справи, створення сприятливих умов для друкованих 
засобів масової інформації, закладів культури, суб'єктів   господарювання,  що спеціалізуються на виданні, 
виготовленні та розповсюдженні книговидавничої продукції, Верховна Рада України

ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ

УКАЗ
ПРО ДЕЯКІ НЕВІДКЛАДНІ ЗАХОДИ ЩОДО ПІДТРИМКИ КУЛЬТУРИ І ДУХОВНОСТІ В УКРАЇНІ

   З метою  підтримки  культури і духовності,  забезпечення умов для  ефективної  роботи закладів, 
підприємств та організацій культури  п о с т а н о в л я ю: 

     1. Кабінету Міністрів України, Раді міністрів Автономної Республіки Крим,  обласним,  Київській 
та Севастопольській міським державним  адміністраціям ужити в установленому  порядку невідкладних 
заходів щодо: 

забезпечення належних умов для ефективної роботи національних,  академічних та інших провідних 
закладів культури і мистецтва,  в  тому  числі  державних і  комунальних   навчальних закладів у цій сфері; 

збереження існуючої мережі закладів культури, зокрема заповідників,  музеїв,  бібліотек,  театрів, 
видавництв, книгарень тощо; 

недопущення затримки фінансування закладів, підприємств та організацій культури та збереження  
досягнутого  рівня  соціальних гарантій  для  працівників  цієї  сфери,  забезпечення  своєчасної виплати їм 
заробітної плати; 

недопущення скорочення фінансування Державної програми розвитку і  функціонування  української  
мови  на  2004-2010 роки, випуску  книжкової  продукції за програмою «Українська  книга», культурологічних 
та літературно-художніх  періодичних друкованих видань,  зокрема  газети  «Культура  і   життя», та телеканала 
«Культура»; 

забезпечення потреб  населення  у творах класиків української літератури,  у тому числі в перекладі 
мовами національних  меншин, довідкових  та  інформаційних  виданнях  (енциклопедії,  словники, довідники 
тощо); 

підтримки діяльності  національних  творчих  спілок   та   їх місцевих  осередків,  громадських  об'єд-
нань національних меншин в Україні; 

фінансування в необхідних обсягах протиаварійних  робіт на об'єктах культурної спадщини; 
сприяння діяльності   закладів,  підприємств  та  організацій культури приватної форми власності,  

а також залучення благодійних організацій,  меценатів та спонсорів  до  участі  у  заходах, спрямованих на 
розвиток культури і мистецтва. 

2. Кабінету Міністрів України вжити необхідних заходів для проведення у 2009 році невідкладних 
робіт на об'єктах Шевченківського національного заповідника у м.  Каневі, зокрема в музеї Т.Г. Шевченка та на 
могилі  Т.Г.  Шевченка,  а  також Національного історико-культурного заповідника «Гетьманська столиця». 

3. Міністерству культури і туризму України, Раді міністрів Автономної    Республіки Крим, обласним, 
Київській та Севастопольській  міським  державним  адміністраціям  удосконалити порядок  проведення  
всеукраїнських  та   міжнародних   мистецьких фестивалів,  конкурсів,  виставок,  оглядів,  а  також відзначення 
ювілеїв,  пам'ятних   дат   з   метою   забезпечення   ефективного використання   коштів,   передбачених   у  
державному  бюджеті  на культурно-мистецькі та культурологічні загальнодержавні  заходи  і підтримку   
регіональних   культурних  ініціатив  та  аматорського мистецтва.

 4. Міністерству  культури  і  туризму  України,  Міністерству внутрішніх  справ  України,  Раді  міністрів 
Автономної Республіки Крим,  обласним,  Київській та Севастопольській міським  державним адміністраціям  
ужити  заходів  щодо  посилення  охорони  об'єктів культурної спадщини,  музеїв,  заповідників,  бібліотек,  
архівів, інших закладів, підприємств та організацій культури.

Президент України
В. ЮЩЕНКО

м. Київ, 12 січня 2009 року
№ 6/2009 
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П О С Т А Н О В Л Я Є: 

1. Органам виконавчої влади, органам місцевого самоврядування тимчасово, до схвалення 
відповідного закону: 

припинити прийняття рішень та призупинити виконання раніше прийнятих рішень про виселення 
редакцій друкованих засобів масової інформації, закладів культури, у тому числі бібліотек, видавництв, 
книгарень,  підприємств  книгорозповсюдження із займаних ними на законних підставах приміщень державної 
та комунальної власності; 

не допускати практики безпідставного розірвання чи припинення договорів оренди з редакціями 
друкованих засобів масової інформації, закладами культури, у тому числі бібліотеками, видавництвами,  
книгарнями,  підприємствами книгорозповсюдження, а також закріпити за ними  переважне  право  на  
укладення  договору оренди на новий строк. 

2. Рекомендувати Кабінету Міністрів України: 
затвердити нормативи мінімального забезпечення громадян книготорговельними послугами в           

кожній адміністративно-територіальній одиниці; 
розробити порядок  розміщення  книжкових магазинів у будівлях державної власності та  встановлення  

пільгових  ставок орендної плати за наймання у цих будівлях площ, які використовуватимуться для продажу 
книговидавничої продукції; 

невідкладно розробити проект закону щодо заборони виселення редакцій друкованих засобів 
масової інформації, закладів культури, у  тому  числі  бібліотек, видавництв, книгарень, підприємств 
книгорозповсюдження із займаних ними на законних підставах приміщень державної та комунальної власності. 
           3. Ця Постанова набирає чинності з дня її опублікування. 

Голова Верховної Ради України          В. ЛИТВИН 
м. Київ, 16 січня 2009 року, № 901-VI 

               Голос України. – 2009. – 23 січ.

СУЧАСНА бібліотека – складна система і потребує 
професійного управління, яке охоплює всі сторони 
її виробничо-господарської й соціальної діяльності, 

забезпечує ефективне функціонування на основі планомірного 
здійснення комплексу організаційних, виробничих, техно-
логічних, соціальних та виховних заходів. Діяльність бібліотеки 
регламентується чинним законодавством, директивами ви-
щестоящих органів, державними і міждержавними стандарта-
ми, нормативно-правовими документами, інструктивно-ме-
тодичними матеріалами тощо.

Раціональне, чітке та ритмічне управління бібліотекою мож-
ливе за умови єдиної політики, єдиної лінії керівництва, чіткої, 
злагодженої, скоординованої, узгодженої роботи дирекції, 
профспілкової організації, дорадчих органів. Вони мають ви-
рішувати спільні завдання різними методами, але мета у них 
одна.

Необхідність серйозної перебудови управління бібліотекою 
зумовлюється й виникненням, розвитком, упровадженням 
та використанням у її роботі інформаційних комунікативних 
технологій, еволюцією у напрямі  гібридної, створенням елек-
тронної інформації, поєднанням традиційних та електронних 
фондів, появою нових форм обслуговування. 

Наріжним каменем ефективності бібліотечної діяльності є 
менеджмент. 

Наприкінці ХХ ст. спостерігалась еволюція стилю роботи ме-
неджера. На  зміну авторитарному керівникові – «босу з дикта-
торськими повноваженнями» – прийшов більш демократичний, 
який широко залучає до управління співробітників, а згодом – 
«трансформаційний» керівник, котрий може делегувати частину 
своїх прав, але зберігає при цьому необхідні владні повноваження.

Досвід свідчить, що керівники 
бібліотек неохоче передають свої 
повноваження менеджерам ниж-
чого рівня, дотримуючись посту-
лату: «Хочеш робити  справу – 
роби її сам».

Від виконання рутинної роботи 
легше відмовляються ті керівники, 
які намагаються зосередитися на 
розробці політики бібліотеки і 
вирішенні її нагальних проблем.

Бібліотечний менеджер сьо-
годні повинен: концентрувати 
увагу на людях та їхніх потребах; 
виконувати більший обсяг робо-
ти з меншими витратами, адаптуватися до умов, що постійно 
змінюються; бути готовим до організаційних перетворень; 
здійснювати нововведення; формувати команди виконавців-
однодумців.

При цьому важливим є вміння розв’язувати проблеми, що ви-
никають у процесі управління підлеглими, з поєднанням протилеж-
них інтересів: спілкуватися з колективами структурних підрозділів, 
але оцінювати роботу кожного індивідуально; бути вимогливим 
до підлеглих, але терпляче ставитися до їхніх помилок і недоліків; 
тримати підлеглих під контролем, але надавати самостійність.

На мій погляд, оптимальна формула управління – керувати 
командою менеджерів-однодумців, що ми і намагаємося робити 
в ДЗ «Національна парламентська бібліотека України» (НПБУ). 

У НПБУ таким  робочим органом, який вирішує завдання  
перспективного і поточного розвитку Бібліотеки, є  Рада при ге-

МЕНЕДЖМЕНТ  БІБЛІОТЕКИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ: 
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КОЛОНКА ГОЛОВНОГО  РЕДАКТОРА

Т. Вилегжаніна 


